

"No negamos la virtud ni la grandeza de la caridad; pero queremos que por delante vaya la justicia"

Discurso del Caudillo en Barcelona, donde inauguró, entre otras obras, la gran Residencia del Seguro de Enfermedad

TORNADA INTENSA

BARCELONA, 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha vivido una intensa jornada de la mayor interés demostrativa de la atención que el nuevo Estado español merece todos los aspectos de la vida patria, representados hoy por las cuestiones económicas, laboral y humana.

Ha comenzado la tarea del Generalísimo, por la mañana, con la visita a la importante factoría nacional de la S. E. A. T., fábrica nacional de automóviles, que emplea 2.300 obreros y empleados, cifra que se aproximará a los cuatro mil cuando, en 1958, su producción alcance las cifras de diez mil vehículos del tipo 1400 y veinte mil del tipo 600. La puesta en marcha de esta fábrica, como era lógico, habría supuesto un trastorno notable para la mano de obra catalana, ya de por sí deficitaria, a causa del gran volumen de la industria de esta región, si no se hubiera aborrecido con conocimientos de abstracción que ha repartido equitativamente la recluta de trabajadores entre las distintas regiones españolas, hasta el punto de que sólo el veinte por ciento pertenecen a Cataluña, figurando en primer lugar Andalucía, con un 27,5. Los obreros de esta factoría, cuyos ingresos se prevé mejorarán notablemente cuando se produzca la elevación de producción mencionada, perciben actualmente, con primas, un jornal medio de unas cincuenta pesetas. Pero, además, su desenvolvimiento económico ha sido también protegido por medio de viviendas y comedores, que hacen más accesibles las demás necesidades del género humano a estos trabajadores que tanto contribuyen al engrandecimiento de la Patria. La Sociedad ha construido ya un primer grupo de viviendas para 440 familias y una residencia para 100 solteros, todo lo cual se ampliará con el establecimiento de escuelas y guarderías infantiles. Y esos obreros han sido los primeros en testimoniar al Jefe del Estado su agradecimiento por la forma en que se les protege, de la que es también una muestra para el reparto actual de unas dos mil comidas diarias al precio de 390 pesetas. Se completará esta importante obra social, paralela con la economía que representa la producción de automóviles enteramente españoles, con la construcción de un moderno edificio con talleres, destinado a escuela de aprendices para hijos de productores, y la ampliación de las zonas deportivas, en la que se cuenta ya con una magnífica piscina de 24 por 50 metros.

El intenso proceso de industrialización que se lleva a cabo en España, merced a la clarividente decisión del Caudillo, ha tenido en esta fábrica de automóviles una plasmación más. Desde que el decreto de la Presidencia del Gobierno, en 1949, dispuso la constitución de la Sociedad, hasta la inauguración oficial de la fábrica, que ha efectuado hoy el Generalísimo, tras un año de trabajos, en los que se han puesto ya en el mercado unos diez mil vehículos, la «Sea» ha perfeccionado sus instalaciones y ha completado las obras iniciadas con el terraplenado, pilotaje y saneamiento de un terreno que era totalmente germo para la economía patria. La fábrica, establecimiento modernísimo, está dotada de los más perfectos elementos de fabricación, con maquinaria completamente nueva seleccionada entre las mejores casas constructoras del mundo, por lo que no es exagerado asegurar que se trata del más bello establecimiento de España, en el que se realiza la construcción completa del automóvil, guardando del material bruto, desde la más pequeña pieza del motor hasta la estampación, en grandes prensas, de los paneles de chapa que formarán la carrocería. Todo el conjunto ha sido visitado detenidamente por S. E. el Jefe del Estado, mientras la fábrica seguía su normal desenvolvimiento, para rendir al término de la visita la entusiasta demostración de afecto de los trabajadores que finalizaban su turno.

La tarde ha significado una continuidad en esta tarea de trabajo del Jefe del Estado, cuya visita a Barcelona representará para esta importante ciudad española un gran bien. Y la vivienda, uno de los problemas más importantes planteados en toda gran aglomeración urbana, ha merecido su especial atención a través de las que

construye la Obra Sindical del Hogar, que comprenden, en total, 24.020 nuevas viviendas, entre los grupos «José Antonio Parera», «Verdúna» y «Trinidad», de Barcelona; «José Antonio Prijo de Rivera», de Badalona, y «Onésimo Redondo», de Hospitalet. Viviendas cómodas e higiénicas, como merecen los trabajadores españoles, pilar fundamental del engrandecimiento de nuestra Patria.

Y ha cerrado su jornada de hoy el Jefe del Estado con la inauguración oficial de una importante obra humanitaria, que, en homenaje al Caudillo, lleva su nombre: la Residencia Sanitaria «Francisco Franco», que cumple con aquellas palabras del Caudillo al afirmar que elevamos estos edificios sanitarios en todos los lugares donde no existían, llenando una necesidad que estaba esperando desde hace muchos años la mano que los pusiera en marcha. Esta ciudad sanatorial, situada en la carretera de Cornellá, vio iniciar sus obras en agosto de 1948, finalizando en noviembre del año pasado. Abarca una superficie edificada de 38.916 metros cuadrados, siendo el número de plantas de doce, más una destinada a depósito elevador de agua. Todo el conjunto, cuya altura total es de 51 metros, ofrece una magnífica perspectiva, ya que el edificio es de hormigón armado, con plantas calculadas para resistir el empuje del viento, y la construcción de las distribuciones

interiores a base de fábrica de ladrillo de diversos tipos y espesores; la carpintería exterior, toda metálica, con ventanas de guillotina, y la interior, de castaño en su color, en las zonas de habitaciones; de nogal, en las de recepción, y de pino de balsam, pintado al esmalte, en las clínicas. La instalación eléctrica, con todos los adelantos modernos; la producción de calor necesaria para los servicios de calefacción, agua caliente y vapor a alta y baja presión; las circulaciones verticales con tres aparatos elevadores, tres montas-instrumentales, cinco montas-camillas y dos ascensores rápidos para el servicio del público.

Las distintas instalaciones y servicios de esta Residencia hacen de ella una de las mejores del mundo.

HABLA EL CAUDILLO

«Señores: Sólo unas palabras para reafirmar la significación de este acto y mostrar mi complacencia al ver terminadas estas grandes obras de nuestra justicia social. Estos magníficos edificios repartidos por la geografía de España son la mejor ejemplar de toda una política.

Nos recordaba el ministro Girón aquellos calamitosos tiempos pasados, las vergüenzas de aquellos años que, seguramente las generaciones futuras no acertarán a comprender, pero que tienen su justificación en la anarquía y en el abandono en que se desenvolvía nuestra Patria.

Pocos, dentro y fuera de España, podían explicarse que una nación que escribió en el mundo páginas gloriosas y epopeyas inigualables, hubiera caído al nivel en que nosotros la recibimos; y algunos llegaban hasta a dudar de nuestra propia historia, olvidando que fuimos grandes y acometimos grandes empresas; cuando teníamos unidad, nos enfrentábamos con un quehacer al mundo, y no éramos invadidos por las doctrinas de fuera. Nos vestíamos de la española, pensábamos en español y no cedíamos ante las influencias extranjeras; pero cuando abandonamos todo quehacer y adormimos que los aires paganos y las doctrinas enciclopédicas invadieran las Universidades y dominasen las minorías intelectuales, abrimos la puerta a las manobras de fuera, que seguidas más tarde

por las internacionales y la lucha de clases, habrían fácilmente conseguido la realización de aquella diabólica concepción: «Españoles contra españoles», única forma de vencerlos.

La reacción forzosamente habría de ser mayor en aquellas regiones como Cataluña, que por su mayor adelanto y actividades industriales padecía y era más sensible a la política de desgobierno. El que el descontento fuese explotado por gentes de pocos escrúpulos que pretendían pescar en río revuelto, no quita nada a lo humano y natural de la reacción.

Todas aquellas energías contenidas, que bien encauzadas hubieran constituido un elemento constructivo de salvación, torpe y marfileamente conducidas, estuvieron a punto de arrastrarnos a la catástrofe a través de las escisiones y luchas fratricidas más o menos declaradas. Por esto, nuestro Movimiento, al intentar suprimir las desgracias que a la Patria aquejaban, había de mirar con amor hacia Cataluña, factor tan importante de nuestra grandeza.

La unidad de los hombres y de las tierras de España que campea en el ideario de nuestro Movimiento, no es un capricho. Todo lo que el Movimiento acusa a su enemigo es insoslayable, indispensable para la vida y la existencia de la nación. Así lo ha establecido la geografía y lo respalda nuestra Historia: somos algo indivisible. Así vemos los ríos nacer en nues-

tras montañas, discurren con sus brazos por nuestra superficie, recorren las mesetas y regan nuestros valles hasta perderse en el mar. En su curso alto, los pantanos embalsan las aguas que producen la electricidad; en las tierras medias y llanas sus aguas fecundan nuestra agricultura, y las líneas eléctricas conducen su fuerza a las zonas industriales para producir las manufacturas.

¿Qué sería de todo ello si no fuésemos una unidad? Y no sólo lo vemos en esto, sino en la vida toda: en nuestra historia, en nuestras invasiones, en nuestras grandezas y en nuestras desgracias; en todo nos cupo el mismo destino a los hijos de estas benditas tierras españolas. Lo mismo ocurre con nuestra prosperidad y nuestra economía. Cuando levantamos la economía de tantos lugares y redimimos de la miseria a tantas comarcas y a tantas gentes esparcidas por nuestro territorio, si directamente beneficiamos a unos, indirectamente lo hacemos a toda España al aumentar el poder de la masa consumidora con expansión y bienestar de las zonas productoras de todo orden. Lo peor que puede ocurrir para todos es el raquitismo económico, el bajo nivel de vida y del índice de consumo. He aquí por qué todos están interesados en nuestra obra de resurgimiento.

Esta unidad y solidaridad de los españoles es básica también en (Pasa a la sexta página)

Discurso del ministro de Trabajo

«Si hay algún mérito, fuera del de S. E., es el de la infantería de la Revolución»

BARCELONA, 5.—Discurso del ministro de Trabajo, señor Girón, en el acto de la inauguración de la Residencia «Francisco Franco»:

«Excelencia: Cuando a vuestra voz y bajo vuestro mando las fuerzas morales de la nación española, dormidas y amesteladas, se alzaron de su sopor de siglos, y siguiendo vuestras banderas se lanzaron a la reconquista material de la Patria para instalar en ella la justicia y la paz, los ojos de los españoles se volvieron hacia Cataluña con una especial e irresistible pasión. Para todos nosotros, Cataluña era el trozo amado de la Patria sobre el que mayores infortunios se habían abatido. Nos parecía que por ser esta querida parcela española tan hermosa, los sufrimientos eran sobre ella más injustos y más crueles. Había tenido, además, Cataluña una desgracia especial. Por las torpezas de unos y de otros torpezas que unas veces emanaban de ciertas rusticidades políticas incubadas en Madrid, y otras veces de ciertas pequeñas ambiciones nacidas en Barcelona, sobre Cataluña había caído la peste de la desunión, el morbo de la disgregación, el morbo que no podían echar raíces en la patria de Balmes, en la geografía de Girona y de los Brucos, en el campo que reclutó los inolvidables banderas y los inolvidables tercios que Su Excelencia mandó bajo la advocación gloriosa de Montserrat; peste y morbo que no podían calar profundamente en el alma catalana, irritada justamente por una historia de errores, entre los cuales no hubo jamás otro ni tan grave, ni tan torpe, ni tan antiespañol como el de considerar ofensivas para la unidad de la Patria las insignes manifestaciones de la milenaria cultura catalana; peste y morbo que no podían penetrar en la médula del pueblo que entre los pueblos españoles ha marcado siempre la máxima altura en la línea del progreso de la Patria, pero que actuaba epidérmicamente como para ser desaprovechada por unas cuadrillas de desaprovechados, bríos de ambición y avatados que no pocas locuras y que colocaron esta tierra privilegiada, orgullo y flor de la grande e inmortal e indivisible España al borde de catástrofes de las que no se hubiera recuperado jamás, o al borde de un riesgo aún mayor: el de haber sido objeto de la rapia de pueblos fuertes, audeces y cínicos, que la hubieran seducido

para abandonar, perderla, arruinarla y vejlarla, huérfana y entristecida por el honor perdido.

Los ojos de Su Excelencia se volvían con los de todos los españoles hacia este trozo de España y soñábamos todos con el día de la salvación de Cataluña, como lo que realmente era: el día seguro de la aurora de la victoria, el día augural que anunciaría a todos los españoles el fin del grande y definitivo proceso de unidad entre los hombres y las tierras de España, por la que luchábamos todos a las órdenes de Su Excelencia, y por la que tantos camaradas catalanes, invocando a la Patria y a la Virgen de la sagrada montaña, entregaron la vida en las sierras, desde cuyas cumbres vieron por última vez el mar de sus mayores.

Un día, al fin, las fuerzas de la verdad penetraron en obediencia a vuestras órdenes, por el castillo de Montjuich, en cuyas mazmorras, por cuyas saeteras penetraba el rumor del mar de la cultura, del mar del cristianismo, del mar del arte y de la filosofía, agonizaban camaradas inolvidables cuyos nombres colocamos a la cabeza del martirologio de la unidad de España, a la que ellos vitorean al morir en la hermosa llagueta de Ausias March, de Lullio y de Verdager, gale del genio español de todos los tiempos, y en la que España empezó a hablar fuerte al mundo orden que en lengua alguna.

Por orden vuestra, Excelencia, se learon sobre el castillo de la muerte las banderas de la vida, y sobre las torres del odio ondearon las banderas de la paz. Por orden vuestra, el semáforo de Montjuich lanzaba (Pasa a la sexta página)

DECLARACIONES DE PERON Y DE SU EX-PRESIDENTE TEISSAIRE

Perón: Sigo siendo presidente constitucional

Esta revolución es dictadura con tribunal oligárquico clerical

ASUNCION, 5.—El ex-presidente argentino general Perón ha concedido al corresponsal de la Agencia «United Press» Germán Chaves las primeras y únicas declaraciones que ha hecho desde que abandonó el Gobierno de su país.

El corresponsal presentó al general Perón un cuestionario con once preguntas, poco después de llegar a Asunción. Accedió a contestar al día siguiente, y dijo también que le complacería que se le hiciera una fotografía con el corresponsal en su residencia provisional.

El periodista visitó al ex-presidente a las diez y media de la mañana. Fue recibido muy cariñosamente por el general, que le aseguró que eran las primeras y únicas declaraciones que haría después de salir de Buenos Aires, porque no es propósito hacer su propia apología.

Perón parecía gozar de buena salud y tenía un humor excelente. Durante los 45 minutos de conversación que tuvo con el corresponsal, expresó reiteradamente su gratitud al pueblo paraguayo. Vestía con chaqueta sport y pantalón marrón, con camisa de cuello flojo. Cuando el fotógrafo se disponía a hacer unos primeros planos, falló el flash. Visiblemente nervioso, el fotógrafo trataba de arreglarlo, cuando se le acercó el general y le arregló en un minuto. «Soy también algo aficionado a la electricidad», dijo Perón.

En sus declaraciones ha hecho constar que sigue siendo el presidente constitucional de Argentina y no ha descartado la posibilidad de que algún día volviera a la vida política de su país, aunque por ahora quiere permanecer en Paraguay. Dijo también que no tiene dinero suficiente para trasladarse a Europa y disfrutar como un turista cualquiera.

Además de contestar a las preguntas del cuestionario, el ex-presidente habló con el periodista durante cincuenta minutos. El texto condensando de las preguntas y respuestas es el siguiente:

—¿Puede el general dar un informe de los acontecimientos políticos y militares en Argentina que culminaron con su dimisión de la Presidencia?

—Cuando estalló la revolución, la Flota amotinada amenazaba bombardear Buenos Aires y la refinera de petróleo de Eva Perón, después de bombardear Mar de Plata. La primera amenaza era una monstruosidad, como la matanza de la Alianza; la segunda habría destruido diez años de labor que costó muchos millones. Llamé

Teissaire: Perón, un desleal y un cobarde

Nunca compartió el Poder con nadie

al ministro del Ejército, general Lucero, y le dije que esos barbaros no tendrían escrúpulos en hacerlo. No deseo ser la causa de tal salvajada —dijo—, y me senté inmediatamente a la mesa y escribí una nota, que ahora es de público conocimiento, sugiriendo la necesidad de evitar la matanza de inocentes y de gente indefensa y el desastre de la destrucción, ofreciendo, si era necesario, mi retirada del Gobierno. La envié inmediatamente a Lucero, que la leyó en el radio como comandante en jefe de las fuerzas de represión, y la dió a la publicidad. El 19 de septiembre, de acuerdo con el contenido de la nota, Lucero formó una Junta de generales y les encomendó la tarea de discutir con los jefes rebeldes para evitar así el desastre. La Junta se reunió el mismo día e interpretó mi nota como una dimisión. Al enterarme de esta interpretación llamé a los generales a la residencia presidencial, y les dije, naturalmente, que mi nota no era una dimisión, sino un ofrecimiento que podrían utilizar en sus negociaciones con los rebeldes. Les dije con claridad que si hubiera sido una dimisión la hubiera enviado directamente al Congreso y no al Ejército del pueblo. También les dije que era presidente constitucional hasta que el Congreso aceptara mi dimisión. La misión de la Junta era sólo negociar. Los rebeldes tuvieron una reunión tumultuosa en la que la opinión de los más débiles quedó dominada por los que ya habían desertado. Al amanecer del día 20, mi ayudante, comandante Gustavo Renner, fué llamado al Cuartel General, y allí el general Manni le informó que la Junta había aceptado la dimisión (que yo no había presentado), y que debería ir a abandonar el país en ese momento.

—¿A qué causas atribuye usted la revolución? ¿Cree que el conflicto con la Iglesia fué un factor importante o el contrato con la Compañía Petrolífera norteamericana?

—Las causas son totalmente po-

líticas. El motivo era la reacción de la oligarquía y el clero. Restaurar el gastado conservadurismo. Los medios eran la fuerza, movida por la ambición de dinero. El contrato petrolífero era un pretexto para los que pretendían ser ultranacionalistas, de defender su propia clase particular.

—¿Sabía el Gobierno los principios de la conspiración dirigida por Lonardi y otros jefes militares? ¿Es cierto que la Marina estaba prácticamente en rebeldía desde el 14 de junio?

—El Gobierno tenía conocimiento de la conspiración desde hacía tres años. El 28 de septiembre de 1951 y el 16 de junio de 1955, fueron dos intentos abortados. No quise peñones de aborrecidos, y esto envileció a los rebeldes. Si la Marina se mantuvo en rebeldía desde el 16 de junio, supo disimularlo bien, porque nada daba la impresión de ello.

—General, su carta de dimisión del día 19 de septiembre decía que usted deseaba evitar decisiones ineluctables a la nación. ¿Podría usted (Pasa a la cuarta página)

Argelinos y marroquíes forman un ejército bajo un solo mando para la liberación del África francesa

Las luchas aumentan en intensidad

EL CAIRO, 5.—El exiliado dirigente del Istiqlal marroquí El Fassi y Mohammed El Jidir, perteneciente al Frente de Liberación Argelino, han publicado una proclama conjunta por la que dan a conocer la formación de un ejército para la liberación del África del Norte francesa, que entró en acción por primera vez el día primero de octubre.

El anuncio de la unificación de las fuerzas norteafricanas antifrancesas había sido, hecho hoy mismo por el Comité de Liberación de África del Norte y por El Fassi, cada uno por su parte.—(Efe.)

CERCO A PUERTOS MILITARES FRANCÉSES

FEZ, 5.—Las cábilas bereberes rebeldes estrechan el cerco de dos puestos militares franceses en el Rif. Estos puestos son el de Tizi Uzil y el de Bued. Al mismo tiempo consolidan su dominio en la carretera de acceso que tienen que utilizan las columnas francesas de socorro. El cerco de los dos puestos dura ya cuatro días.

Una columna francesa a las órdenes del coronel Boreille y de la que formaban parte contingentes de la Legión Extranjera, tuvo que retirarse anoche del sector de Bued, después de haber intentado durante todo el día romper el cerco de los re-

beldes, que dominan las cotas de las cercanías.—(Efe.)

SE MANTIENEN EN PUESTO CLAVE

TAZA (Marruecos francés), 5.—Los bereberes han bajado desde las colinas y han vuelto a ocupar el paso clave de Nadón, en el Rif francés. Inmediatamente, fuerzas de la Legión y de infantería indígena emprendieron una contraofensiva para desalojar a los rebeldes. Dos horas antes dos columnas ligeras francesas habían cruzado el paso; pero posteriormente los rebeldes retornaron a las posiciones de donde habían sido expulsados. A mediados, los rebeldes se mantenían firmemente con sus puestos de ametralladoras pesadas frente al cañoneo de las piezas artilleras de 105 milímetros.

Es la segunda vez en las últimas veinticuatro horas que los marroquíes cortan la comunicación entre los dos puestos del Norte, Bued y Tizi Uzil, y su base de operaciones de Akul, donde se encuentra el puesto de Mando francés.

Dicho paso se encuentra situado a pocos kilómetros al Sur de Bued y Tizi Uzil. Estas dos posiciones, con Akul, forman un triángulo en el corazón de las montañas del Rif francés donde tres poderosos tribus se han sublevado.—(Efe.)

Audiencia civil de S. E.

BARCELONA, 6.—En audiencia civil, S. E. el Jefe del Estado recibió en el Palacio de Pedralbes, a primera hora de la tarde de hoy, a Su Eminencia el cardenal arzobispo de Tarragona, doctor Arilla y Castrejón, arzobispo-obispo de Barcelona, doctor Modrego Casaus; obispo de Gerona, doctor Cartana; obispo de Lérida, doctor Del Pino; obispo de Solsona, doctor Trancón; vicario capitular de Vich y obispo titular de Zetini, doctor Masnou; obispo auxiliar de Tarragona, doctor Castañ; obispo titular de Colofón, fray Matías Sala; abad mitrado de Montserrat, Padre Escañé, y abad mitrado de Poblet, Padre Garreta.



Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Vara de Rey, 3 (junto al Palacio de la Diputación)

III HOMENAJE A LA VEJEZ

Hasta el día 20 del actual se admiten solicitudes en estas Oficinas Centrales y en todas las Suboficinas y Agencias para optar a los premios a la ancianidad que esta Caja ha instituido en honor de los sesenta y seis años de la provincia que cuentan con más edad y llevan por lo menos 25 años de residencia continuada en la provincia.

DOCUMENTOS A PRESENTAR: Instancia, partida de nacimiento, fe de vida y documento que acredite su residencia continuada en la provincia en el plazo indicado.

ESPECTACULOS TEATRO

PRESENTACION EN LOGROÑO DE LA COMPANIA DEL «LOPE DE VEGA»

Por fortuna para los aficionados logroñeses al buen teatro, se ha llegado al acoplamiento de fechas para que el gran teatro de comedia del Teatro «Lope de Vega» de Madrid, que dirige esa gran figura excepcional, figura de los rectores de escena que se llama don José Tamayo, pueda actuar en Logroño, intento del que hubo de resistirse durante las pasadas fiestas de San Mateo.

Con una formación en la que, como ya es sabido, figuran actrices de la categoría de Mary Carrillo y Tarsila Criado, y actores de la de Guillermo Marín, Alfonso Muñoz, José Bruguera y Félix Navarro, actuará en el Teatro Bretón de los Herreros durante los días 8, 9 y 10 de los corrientes, en los que representarán obras como «Los intereses creados», con la que se rinde homenaje póstumo a su glorioso autor, don Jacinto Benavente, «Diálogos de Carmelitas», considerada como la obra maestra del teatro católico de los últimos tiempos, y «El alcalde de Zalamea», el trágico drama de Calderón de la Barca, que siempre se ve con interés por su fuerza expresiva del culto que al honor todo español que se preste, y que cuando los intérpretes son, como estos actores, consumados, alcanzan relieves de excepción.

Los grandes éxitos que esta notable compañía viene logrando en su recorrido por España hacen que en Logroño sea esperada como un acontecimiento.

EDUCACION Y DESCANSO A ZARAGOZA

EXCURSION: 12 DE OCTUBRE

A ZARAGOZA

A LAS FIESTAS DEL PILAR Y FERIA DE MUESTRAS. SALIDA: Día 11, a las 6 de la tarde. REGRESO: Día 12, a las 11 de la noche. Día 13, a las 6 de mañana. REGRESO, a las 11 de la noche. INSCRIPCIONES: Delegación VIAJES LUGAR, PL. H. Toledo, 12. T. 1859. (CALZADOS VERANO)

AIMACENES DE MUEBLES EL SALON. Muro de la Mata, 2 - Telf. 3222 EL BARATO. 11 de Junio, 5 - Telf. 2181 VENTA DEL COLCHON-MUELLE "SEMA"

TERSOL "Los negritos" En atención a sus clientes, celebrará un sorteo los días 15 y 20 de cada mes con un premio de 250 pesetas. Para optar al sorteo mandará a RADIO RIOJA un recibo de «TERSOL», con su dirección repleto sobre, al que se le asignará un número, el cual le puede dar la suerte.

CINEMA Diana (LA PANTALLA TRIUNFAL DE LOGROÑO) HOY, JUEVES, 6 DE OCTUBRE. CONTINUA desde las CINCO ¡FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE! AUTORIZADO MAYORES 2.-¡SENSACIONAL ESTRENO!



LA DAMA MARCADA DIRECTOR: HENRY LEVIN Un gran film para la historia de un gran amor. Su incomparable belleza sólo era superada por la bondad de su corazón. 2.-La inolvidable película española DON JUAN Por el estupendo actor ANTONIO VILAR y la bellísima ANNABELLA Fiel interpretación de la inmortal obra de José Zorrilla. Salón perfumado por TORINO

La Vida en la Ciudad

CENTROS OFICIALES

DELEGACION PROV. DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

PRECIOS DE ARTICULOS ALIMENTICIOS

Para conocimiento del público, a continuación se detallan los precios máximos que regirán para el presente mes de octubre en los artículos aceite, azúcar y pan, los que no obstante su actual régimen de venta libre, se hallan sujetos a precios oficiales, tanto en la capital como en la provincia y cuya entrada en vigor se dio a conocer por Prensa y Radio.

ACEITE.—Para la capital: Aceite fino, 14'25 pesetas litro; aceite corriente, 13'40 pesetas litro. Para la provincia: Aceite fino, 14'05 pesetas litro; aceite corriente, 13'20 pesetas litro.

En los precios de la capital se encuentran ya incluido el arbitrio municipal.

En los de la provincia podrán cargarse, además de este gravamen, el está legalmente reconocido, los gastos de transporte desde almacén más próximo a la localidad de consumo cuando en ésta no exista establecimiento mayorista, previa aprobación de tales precios locales por esta Delegación Provincial.

AZUCAR.—Los precios de este ar-

Acción Católica

PARROQUIA DE SANTA TERESITA Esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar el retiro espiritual para señoras de Acción Católica, al que se invita a cuantas señoras puedan asistir, aunque no pertenezcan a la misma.

Por la noche, de ocho a nueve, se celebrará el de hombres de A. C., al que igualmente se invita a quienes no pertenezcan a la rama.

Crónica de sucesos

Asistencias En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes:

Jesusa Fernández Arceyugo, de 60 años, de eguino en la muñeca sufrida al caer en la vía pública. Ignacio Pérez Orive, de 5 años, de herida contusa en la región frontal, por caída en la calle.

Tomás Urquiales Calderón, de 5 años, de herida incisa en el muslo derecho, causada por mordedura de un perro.

Todas ellas de pronóstico leve, salvo complicación.

A Zaragoza

Fiestas de Ntra. Sra. del Pilar y XV FERIA OFICIAL Y NACIONAL DE MUESTRAS

Salida, día 12 (festivo), seis de la mañana. Regreso: once de la noche. VIAJES INTERNACIONAL EXPRESO Agencia Grupo A. Título n.º 2. Hnos. Moroy, 1. Telf. 3672 y Sr. Soñana (Peluquería DEL CAMPO), Mayor, 56. Telf. 3472.

CACEROLAS A PRESION enseñat FOTO-CINE-RADIO

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictados los fallos siguientes: Condenando, en causa del Juzgado de Arnedo, a Hermenegildo Fernández Solano, como autor de dos delitos de hurto, con la circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal de reiteración, a la pena, mutuamente aceptada, de seis meses de arresto mayor por cada delito, accesorias y costas.

EDUCACION Y DESCANSO A ZARAGOZA

EXCURSION: 12 DE OCTUBRE

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Bienvenido Artal Lacalle, José Miguel Negro Macho y Alberto Domingo Valenzuela López. Defunciones.—Lorenzo Sánchez Berezo, de 61 años, de Lardero, y Demetrio Ruidíaz Hernández, de tres meses, de Logroño. Matrimonios.—Emeterio García Juárez con Elisa Pascual Usategui.

En el Congreso Nacional de Cirugía de Zaragoza se han tratado interesantes temas

Los doctores De Juan y De Abajo Zamorano, de esta capital, presentaron interesantes comunicaciones

En los días 27 al 30 del pasado mes se celebró en Zaragoza un Congreso Nacional de Cirugía. Noticias de que nuestro convecino el doctor don Marcelino de Juan, que goza de buen crédito como cirujano, había asistido al mismo, nos pareció oportuno aprovechar la oportunidad de la mesa del café para recoger de él algunas impresiones de las que allí obtuviese.

—¿Presentaron ustedes algún trabajo?

—Sí; el doctor Zamorano dos, y muy interesantes: uno sobre «Nuevo procedimiento operatorio de las hernias crurales», y otro sobre «Objetivación de la contractura abdominal».

—Y usted, ¿hizo también comunicaciones?

—Sí; presenté tres.

—¿Y fueron?

—Una sobre «Colectitis gangrenosa», otra sobre «Cirugía en la apendicitis aguda en el viejo y una tercera relativa a «Imágenes radiológicas de la apendicitis aguda en los ancianos».

—Díganos algo sobre esas comunicaciones.

—Con mucho gusto. La primera trata de mi casuística, en las gangrenas de vesícula biliar con neumoperitoneo. En cuanto a la segunda y la tercera fueron realizadas al mismo tiempo que mi tesis doctoral, pensadas por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas en la Casa de Salud de Valdecailla, constituyendo la estadística mayor en España y el más amplio tratado sobre el tema de cuantos se han publicado en las distintas lenguas.

—¿Presentaron muchas comunicaciones los cirujanos de provincias?

—Aparte de los de las capitales universitarias y de las grandes ciudades, sólo se registraron las aportadas por cirujanos de Lugo, Castellón, Teruel, Toledo y, como le he dicho, Logroño, siendo la de los profesionales de esta capital la más amplia numéricamente.

EDUCACION Y DESCANSO A ZARAGOZA

EXCURSION: 12 DE OCTUBRE

BOLSOS señoras, carteras, documentos y colateral. Ventas contado y plazos. Fábrica de muñetas RICARDO G. Mata, 67. Tlf. 2325. Reparaciones.

SECCION RELIGIOSA

Los hijos y familiares de DOÑA MARIA RUIZ PEREZ, Vda. de don José Mendiola (q. o. p. d.) ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, expresan su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron por su enfermedad y manifestaron su sentimiento en los nobles piadosos celebrados con motivo de su defunción. Las Misas Gregorianas por el alma de la finada empezarán hoy, jueves, a las 7.30, en el altar de la Soledad de Santa María de la Redonda.

ANTA MUEBLES TELEFONO 18-73 PORTALES, 46.

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO PREPARACION PROXIMA CONVOCATORIA GALARRAGA-LAZARO APERTURA DE CLASES: DIA 15 OCTUBRE. Informes: NORTE 34, 1.º decha. — LOGROÑO.

El lavarropas que no tiene peros

Advertisement for BRU washing machines. Includes image of a washing machine and text: CALIENTE EL AGUA; ESMALTADA EN SU INTERIOR, CON ALETAS DE CAUCHO. ADQUIERA SU LAVADORE BRU en ELECTRICIDAD COMERCIAL JALON BRETON HERREROS, 18. Teléfono 12-87. DONDE ENCONTRARA LAS MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO Y LOS MEJORES PRECIOS. EXPOSICION DUQUESA DE LA VICTORIA, 28. Teléfono 17-48.

Hace 25 años

El próximo día 12 del actual darían principio en «Las Gaudas» los partidos del campeonato municipal de Guipúzcoa y Navarra. El primer partido estaría a cargo de la Real Sociedad y Deportivo Logroño, que ya tenía disponibles a todos sus titulares.

—En sesión celebrada por la Comisión Provincial, el tribunal examinador concedió la beca del Magisterio al joven de Villar de Arnedo Florentino Vea Alcalde.

—La Asociación de Caballeros del Pilar acordó celebrar la fiesta de su Patrona con el mayor esplendor. Se inauguraría el nuevo altar del Pilar en la iglesia de PP. Escolapios. Este altar era una acabada obra de arte de estilo gótico de los hermanos Albareda, de Zaragoza, y en uno de los costados figuraría un precioso imagen de talla de Nuestra Señora de Valvanera.

—En el Frontón Logroñés se proyectó la película «El sargento Malacara», por Lon Chaney; «Ginena Social» y «Betí Jal», «Nuevos ricos caprichosos», por Will Rogers e Irene Rich, y en el Teatro Moderno, «La rosa de Irlanda», por Charles Rogers y Nancy Carroll, que fueron del agrado del público.

—Fue nombrada alumna interna de la clínica del hospital adscrito a la Facultad de Medicina de Barcelona, la señorita logroñesa María López Reina.

HACE 50 AÑOS.—Acordaron presentarse candidatos a concejales los señores D. Francisco Tuesta, don José Domínguez, don Ricardo Martínez Morcín, don Gale San Martín, don Joaquín Mayoral y don Alfredo Muñoz.

—Fue destinado a la Zona de San Sebastián el coronel de Bailén señor González Escandón, y nombrado para sustituirle D. Antonio Loma Bárcenas, marqués de Oria.

—En Calahorra, la cosecha de uva fue muy escasa, pagándose a 120 pesetas la arroba.

—En Brieva, la cosecha de patata fue superior, y se recogió una pieza que dio un peso de seis libras, de la propiedad de don León Sánchez.

LENTEJAS DE JERUSALEN CASA PIAZUELO

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE

Los caballeros del rey Arturo (2). Una cubana en España (3). El millonario (2). El hombre de la Torre Eiffel (3). Don Juan (2). La dama marcada (3). El Danubio rojo (3). Viva Zapata (3). Un rayo de luz (3). Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.—Todos inclusive niños. 1-B.—Infantes con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3-B.—Mayores con reparos. 4.—Gravemente peligrosos.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 854. Los cupones terminados en 54 están premiados con 1250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 18,4; a las 16; media, 12,8; y mínima, 7,2, a las 6 de la mañana.

Farmacias de guardia para hoy.—Don Saturnino Garrido, Plaza de los Héroes, 33, y doña África Adán Martínez, Vara de Rey, 64.

NOTAS LOCALES

NECROLOGICA

El señor don Ismael Fernández Carrillo falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

De trato afable y muy servicial en sus relaciones tanto particulares como en el terreno industrial, gozó de generales simpatías, motivo por el que al ser conocido su fallecimiento ha causado gran pesar.

Reciban su afligida esposa, doña Elena Ubago; hijas, ser Elena de Cristo, sr. María Rosa de la Cruz y Natividad; hermano, Sr. Hermanos políticos, sobrinos y primos, nuestro sentido pésame.

Hoy-Frontón Cinema

ULTIMAS PROYECCIONES! PROGRAMA DOBLE! (Autorizado mayores) CONTINUA desde las CINCO

Patio, 3 Ptas. - Palco, 2 Ptas. 1.—Exitoso grandioso de la extraordinaria superproducción

Almas desnudas

James Mason-Jean Bennett Una gran comedia dramática, palpitante de amor y de violencia.

ORO EN BARRAS

Alec Guinness-Eidney James Toda la emoción de una película de acción, sumada a las carcajadas de la más divertida comedia.

OLYMPIA

HOY, desde las CINCO de la tarde, en SESION CONTINUA ¡¡SENSACIONAL ESTRENO!! ¡¡LA ULTIMA PELICULA DE GREGORY PECK!!

Movie poster for 'El Millonario' featuring Gregory Peck. Text: GREGORY PECK El Millonario COLOR POR TECHNICOLOR JANE GRIFFITHS DIRECTOR RONALD NEAME

El hombre de la Torre Eiffel

CHARLES LAUGHTON, FRANCHOT TONE y PATRICIA BOC AUTORIZADAS A MAYORES Salón perfumado por TORINO PANTALLA GIGANTE OLYMPIA SIEMPRE LOS MEJORES PROGRAMAS

HOY-CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO... ULTIMO DIA EN PLENO EXITO

CINEMASCOPE

Los Caballeros del Rey Arturo

La época dorada de la caballería en todo su esplendor... De complemento se proyectará el maravilloso cortometraje en COLOR y CINEMASCOPE

Las alegres comadres de Windsor

¡Mañana! EL FILM DE INTRIGA DEL AÑO!



BRUMAS DE TRAICION

¡Por su acción! ¡Por su extraordinaria calidad! ¡Por su excepcional reparto!

Hoy-Cine Alhambra

CONTINUA desde las CINCO... Precio: 3 pesetas

El misterio de una desconocida

Una cubana en España

El dolor de los hijos

¡UN GRANDIOSO POEMA DE AMOR QUE JAMAS PODRA OLVIDARSE!

DEPORTES

Menestra Deportiva Young Martín, nuevo campeón de Europa de los moscas, fué ayer objeto de un caluroso recibimiento en Madrid

MILLARES DE MANOS VENDRAN EL DOMINGO A LAS GAUNAS Por LACUESTA

Nada de exageración. El primer pedido de localidades recibido en las oficinas del «D. Logroño» para la organización «Heraldo de Aragón»-Wagons Lits, que tiene ya completo el cupo para su primer tren especial se gestiona un segundo y que, además, ha dispuesto varios autobuses para el traslado de aficionados a Logroño el próximo domingo, ha sido de 1.500 localidades, pues dicha organización facilita las entradas a quienes previamente la solicitan.

En relación con este viaje colectivo, leemos en nuestro colega: «Es magnífico el temple de estos aficionados zaragozistas, que hacen campo de presencia en todos los actos para aplaudir al Zaragoza o sufrir con el Zaragoza. El tren del domingo a Logroño saldrá de la estación del Arrabal a las ocho de la mañana, para llegar a Logroño a las once y cuarto.

La salida de la capital riojana será a las ocho menos cuarto (las diecinueve cuarenta y cinco en el lenguaje renferiano), para llegar a las diez cuarenta y siete, o sea las veintidós cuarenta y siete en el dialecto del ferrocarril.

Nosotros, naturalmente, no deseamos caprichosamente a esa magnífica hinchada aragonesa que vengan a Logroño para sufrir; por el contrario, celebraremos que pasen entre nosotros felizmente casi toda la jornada, y decimos «casi» porque no se les ocultará que nos satisfará muchísimo que su equipo pierda el encuentro que el nuestro lo gane, y ahí precisamente está encajado ese «casi», puesto que en todo el resto de su estancia entre nosotros pueden estar seguros de que cele-

brearemos muy mucho que lo pasen estupendamente y así, si se produce, como es lógico que deseamos los riojanos, no les resultará tan amarga la derrota.

No se nos oculta que el partido se presenta difícil para nuestros blanquirojos, aún no completamente acirojados, puesto que van a tener enfrente no sólo al equipo gallito del grupo, sino a un contingente extraordinario de sezniguados, verdaderos «hinchas» que animan y entorpecen a sus jugadores. les salgan o no las cosas bien, detalle que no deben olvidar nunca cuantos riojanos acuden a «Las Gaunas», pues no nos cansaremos de repetir que sólo el entusiasta grito alentador del público puede elevar la moral de un jugador al que no le rueden las cosas como quisiera.

A la vista de estos pedidos y con objeto de que los riojanos, que deben volcarse ese día en nuestro campo para contrarrestar el efecto de esa avalancha de aragoneses, la directiva del D. Logroño se propone abrir mañana, viernes, las taquillas de la Plaza de Abastos, a fin de que puedan proveerse de las entradas generales que deseen, toda vez que su número es limitado, y de cuantas les interese de preferencia y numeradas, que, de éstas, también es fuerte el pedido.

El encuentro, señores, es de trascendencia, y aunque enojó ayer decíamos, los blanquirojos acostumbraban a creerse frente a los mandones, como ahora es el Zaragoza, que no falte, porque no debe faltar, ese extraordinario contingente estimulado constante de quienes luchan por el triunfo de los colores riojanos.

Martín fué abordado por los periodistas en la oficina de la Aduana, y manifestó lo siguiente: «A partir del cuarto asalto de mi pelea con Dai tuvo la confianza de que vencería tarde o temprano. Esperaba colocar un golpe definitivo para dejarle fuera de combate, y creo que tardé más de la cuenta en caer, porque ya estaba vencido de antemano, como digo, desde el cuarto. Ahora me dicen que el «manager» de Dai alega que le golpeó en los riñones; si esto hubiere pasado, el árbitro me hubiera amonestado, cosa que no ocurrió. El preparador puede decir lo que quiera, aunque lo más correcto hu-

La quiniela aproximada de Gaviria VE MUCHISIMOS PARTIDOS EN MADRID, EN PROVINCIAS Y EN EL EXTRANJERO BARCELONA, BILBAO Y REAL MADRID, UNICOS POSIBLES CAMPEONES ESTA TEMPORADA

MADRID. (Servicio de «Argos», especial para nuestro periódico). --Ante la quinta jornada de Liga de esta temporada, los pronosticados son muy extraños. Pero no nos asustemos; se trata de que la cosa está un poco fuera de lógica... Claro que ya sabemos que los que no tienen «cero» en la cabeza son los que aciertan los catorce resultados. Y, francamente, esto es lo que nos ocupa.

Uno de los aficionados más populares, rebosante de simpatía y amabilidad, lleno de sencillez y su cordialidad en sus palabras, nos habla de sus preferencias deportivas, sin preocuparse para nada de la «psicosis» general de las quinielas. Se trata de Fernando Gaviria, hombre de negocios, miembro del «Club de la Amistad», y propietario de uno de los mejores bares a mericanos de Madrid.

Table with 2 columns: Division and Team. Includes Primera División (Athletic Bilbao, Real Sociedad, etc.) and Segunda División (Real Madrid, Valencia, etc.).

RESERVAS Osasuna-Ferrol 1 AU, Tetuán-Jaén 1

¡Por su acción! ¡Por su extraordinaria calidad! ¡Por su excepcional reparto! ¡Por su calidad! ¡Por ser la obra maestra de su género! Es el film que triunfa sobre todas las multitudes.

Peña Motorista Riojana Campeonato social de regularidad

El próximo domingo es el día señalado por esta Peña para celebrar el campeonato social de regularidad con el recorrido Logroño-Nájera-Santo Domingo-Elvillar y Logroño, siendo el tramo de regularidad el comprendido entre Nájera a Logroño.

Con esta marcha reducida se profunde que nuestros motoristas se vayan habituando a esta clase de pruebas, para que, como sucedió en la última, celebrada en Victoria, no sólo hagan buen papel, sino que puedan conquistar los máximos trofeos.

Mañana, día 7, se cierran las inscripciones y seguidamente se celebrará el sorteo para señalar el orden de salida, que, como se sabe, se efectuará cada minuto. Dicho sorteo tendrá lugar a las nueve de la noche en el «Hogar del Productor», donde se entregará también a cada concursante la cartilla de ruta, que deberá cumplimentar en todas sus partes.

La famosa escuela española de equitación vuelve a Viena

VIENA. 5.—La famosa escuela española de equitación de los emperadores Habsburgos, y vuelta a Viena la próxima semana, después de pasar más de diez años en el exilio, en la zona occidental de Austria. (Añil).

Nuevos campeones de tenis

MADRID. 5.— Los nuevos campeones de España de tenis, después de celebrarse en Barcelona la cuarenta y una edición, son los siguientes: Caballeros.—Individual: Juan Manuel Couder. Caballeros.—Dobles: Gimeno-Arriola. Damas.—Individual: Pilar Barril. Damas.—Dobles: Guri-Barril. Mixtos: María Josefa Riva-J. Bartról.—(Añil).



Hay muchas cosas en la vida que se desgranaban desde los brazos tímidos de la Creación hacia todas las cosas. A veces, muchas veces por cierto, he recordado una frase de Ortega que define el amor como un deseo de engendrar belleza en la belleza. Ya sé, y los seguidores incondicionales del inconsistente filósofo me lo agradecerán, que es una de las más bellas frases que sobre el amor han podido escribirse. Pero el amor, igual que la filosofía, no se puede guardar en una rase. El amor es la única realidad primera e inextinguible de esas cosas dormidas en la creación. Nace el hombre, el hombre inicial, el que fué punto y arranque de todos los hombres, como fruto de un milagro de amor, hecho propio de Dios sobre la carne de tierra que volverá a la tierra. Y luego sigue la vida en un signo de amor. Dice que el alma enamorada está dispuesta a suspirar. Los suspiros son un anhelo de amor que florece las ansias y consuela la espera. Un suspiro de amor de Dios es la agonía de los santos. Y ninguno como aquél: «Padre, perdónalos, que no saben lo que se hacen», que es el suspiro con que Jesús redimía a los hombres. Cuando muera el amor yo sé que morirán también los suspiros y el alma se quedará vacía de éxtasis de cosas que pudieron y debieron de ser. Dicen que el amor da la felicidad. La única, la auténtica, la

el amor, los suspiros y algunas cosas más

verdadera felicidad se cifra y se guarda en la parte posterior del Decálogo, en medir a los demás con la medida propia del amor. Y así es la felicidad, como un reflejo de las propias acciones; como una clara y alegre amantecida del alma, que se mira a sí misma y se extasia ante los trinos de las alondras bendecidas por Dios y ante el murmullo del agua en la fuente sin nombre. Felicidad con una trascendencia franciscana de amor para todos los seres. La misma de San Francisco, el pobrecito de Asís, que amaba con igual cariño todas las cosas salidas de las angustias manos del Padre; felicidad como norma y como pauta, como punto de arranque y meta de llegada; felicidad como cifra y promesa de otra felicidad que sólo nos puede ser dada cuando dejemos de latir los pulsos todos de la Creación. Dejad, pues, esa frase de Ortega, que la única, la verdadera definición del amor se guarda en el rincón insombrable y sincero del propio corazón. Alla fuera su verdad de mil siglos esperando que los ojos del alma se lleguen a ella y la encuentren. Y entonces la vida se llena con la ley de Dios, que es también la ley de la vida, y se sabe, de una vez para todas las veces, que esta felicidad es sólo una promesa de la otra, la de ese reino del amor donde no caben los suspiros. PEDRO DE MIRANDA

Grave cogida de Litri en Zafra Chamaco padece un forúnculo y adenitis inguinal

ZAFRA (Badajoz). 5.— Se han lidiado esta tarde seis toros de don Javier Moreno, que resultaron bravos. Rafael Ortega, en el primero, escuchó pitos, y en el otro hizo una gran faena y cortó las dos orejas y el rabo.

Litri hizo una valentísima faena de muleta, aclamada por el público, al segundo. Resultó comedido al dar una manotina y pasó a la enfermería, donde fué asistido de una herida grave en el muslo izquierdo, con trayectoria de 15 centímetros hacia arriba, que deja al descubierto el nervio ciático mayor. Remató el bravo Rafael Ortega.

Jaime Bravo dió vuelta al ruedo en los dos toros que le correspondieron y cortó las dos orejas, el rabo y una pata del quinto, que mató por cogida de Litri.

Cerca de 15.000 duros para cada uno de los 36 acertantes de 14 resultados

MADRID. 5.— Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la cuarta jornada de Liga, del día 2 de octubre de 1935. Boleto vendido: 3.196.156. Recaudación: 9.588.468 pesetas. 55 por 100 de premios: 5.273.657,40 pesetas.

Reparto de premios: 2.636.828,70 pesetas a repartir entre treinta y seis (36) boletos máximos acertantes de 14 resultados, a 73.245,20 pesetas cada uno. 2.636.828,70 pesetas a repartir entre mil doscientos setenta y cinco (1.275) boletos más aproximados de 13 resultados, a 2.068,10 pesetas cada uno.—(Añil).

Teatro Bretón Moderno PANTALLA PANORAMICA. DESDE LAS CINCO (PROGRAMA DOBLE) TOLERADO. Butaca de patio, 3 Plas. Butaca primer piso, 2 General, 1.50 Plas. ORDEN: CAZA SIN CUARTEL. Con RICHARD BASEHART y SCOTT BRADY. EL DANUBIO ROJO. WALTER PIDGEON y ETHEL BARRIMORE.

Teatro Bretón. Durante los días 8, 9 y 10 del actual (Sábado, domingo y lunes) GRAN ACONTECIMIENTO TEATRAL EN LOGROÑO! LA GRAN COMPANIA DEL TEATRO LOPE DE VEGA, de MADRID Director: JOSE TAMAYO. Con MARY CARRILLO, GUILLERMO MARIN, ALFONSO MUÑOZ, JARSILA CRIADO, JOSE BRUGUERA, FELIX NAVARRO, y la colaboración de ANA MARIA NUNE. Obras que serán representadas: Sábado 8: Homenaje postumo al glorioso don JACINTO BENAVENTE con su obra cumbre. LOS INTERESES CREADOS en un nuevo y original montaje escénico. Domingo 9: ESTRENO. La obra maestra del Teatro Católico Moderno. DIALOGOS DE CAFMELITAS (Más de mil representaciones en España). El lunes 10: Despedida de la Compañía con la obra inimitable de teatro clásico español. EL ALCALDE DE ZALAMEA De don PEDRO CALDERON DE LA BARCA (Magistral interpretación de esta Compañía). LA MEJOR COMPANIA ESPANOLA CON LAS MAS FAMOSAS OBRAS UNIVERSALES. Advertencia: ABONOS Y E. CARGOS de HOY en adelante.

DECLARACIONES DE PERON Y DE SU EX-PRESIDENTE TEISSAIRE

(Viene de la primera página)

haber conseguido la lucha con fuerzas débiles... Había probabilidades de éxito...

—Deseo luego. Pero para esto hubiera sido necesario prolongar la lucha y que muriera mucha gente y destruir lo que nos había costado tanto crear. Sería demasiado pensar en lo que habría ocurrido si se hubieran dado armas a los trabajadores de los diversos arsenales de armas. Los trabajadores estaban dispuestos a emplearlas. También evité el derramamiento de sangre, considerando que esto era inútil, estéril y un acto de salvajismo entre hermanos. Los que llegan al Poder con sangre, caeran con sangre.

—Considera usted que en la actual situación política existente en Argentina, el partido peronista puede llevar adelante sus actividades? —Creo que sí. La C. G. T. mantendrá su estructura y su organización? —Qué piensa usted en cuanto a la tendencia de las uniones laborales?

—Los dirigentes del partido peronista se encuentran todos ellos encarcelados, perseguidos o en el exilio. Por otra parte, el partido se halla fuera de la ley. No obstante, las masas se mantienen firmes y será difícil para cualquiera el moverlas.

—¿Qué planes tiene usted para el futuro? —Es verdad que proyecta usted marchar a Europa y afianzarse temporalmente en España, Italia o Suiza? Si tal sucediera, ¿cuándo volverá usted a marchar?

—Permaneceré en Paraguay. En primer lugar, debido a que amo profundamente a este humilde pero digno pueblo, formado por hombres libres, leales y unidos de un propio sacrificio. En segundo lugar, debido a que entré los grandes honores que he tenido figura el de ser ciudadano y general de Paraguay. En tercer lugar, debido a que así lo deseo. No pienso marchar a Europa, toda vez que ello no es necesario, y también porque yo no tengo dinero suficiente para hacer una visita tal en los momentos actuales, a pesar de las riquezas que los destructores más o menos ocasionales me han atribuido.

—Lógicamente, existe un gran interés en las futuras actividades de usted. ¿Piensa usted permanecer a la cabeza del partido? —Se dice que cierto día caminaba el diablo por la calle, cuando estalló una gran tormenta. No encontrando otro sitio donde guarecerse, el diablo entró en una iglesia que tenía la puerta entreabierta. Se dice que en tanto estuvo en la iglesia se comportó de muy buena manera.

—Actualmente al igual que el diablo en tanto me encuentre en el Paraguay, haré honor a su noble hospitalidad. Si algún día ocurriera que volviese a la vida política de la Argentina, iría a mi país y actuaría allí.

—Hacer desde aquí lo que no es posible realizar allí, no es noble ni es peronista. El partido peronista tiene grandes dirigentes, una juventud poderosa y emprendedora, así como sus hombres y mujeres maduros. Han sido derribados con nocividad. Tengo profunda fe en su destino y deseo su apoyo para actuar. Son adultos. Les deo una doctrina, una filosofía, una organización. A su regreso controlarán todo ello. Actualmente existe una reglamentación de dictadura y fuerza. No es ésta nuestra hora. Cuando llegue la prueba de la opinión, la fuerza bruta será insignificante. Será entonces el momento de embarcarse en política. Si nos denegaran la posibilidad de participar, habrán perdido la batalla definitivamente. Si actuamos ganaremos, como siempre, por un setenta por ciento de los votos emitidos.

—¿Qué otra declaración desearía usted hacer? —Por lo que hemos podido oír, me lo que fuere lo que el falso Gobierno de facto nos de como su base, no puede justificar la revolución ante el pueblo. Ya han comenzado en sus declaraciones a confesar ingenuamente que harán lo que hemos hecho nosotros y respetarán nuestras conquistas sociales. Si son sinceros, es un reconocimiento tácito; si no, son peores aún. Nosotros representamos un Gobierno constitucional, elegido en las elecciones más puras en toda la historia de la Argentina. Ellos son sólo usurpadores del poder del pueblo. Si convocan elecciones libres, como volveríamos al Poder y conseguiríamos el setenta por ciento de los votos, ¿cómo pueden ellos representar la opinión popular?

Esta revolución, como la de 1930, es también septembrina y representa la lucha entre las clases parásitas y las clases productoras. La oligarquía pone el dinero, los clérigos producen sermones, y un sector del Ejército, dominado por la ambición de ciertos jefes, contribuyó con armas de la República. En el otro lado están los trabajadores; es decir, el pueblo que sufre y trabaja. La consecuencia es una dictadura militar y un tribunal oligárquico-eleitoral. Que esto es democracia con la bandera de la libertad, sólo podría ocurrírsele al Gobierno uruguayo y a su Prensa y Radio alquiladas. ¡Ridículo!

El tiempo dará la respuesta a la gente estúpida que los crea. Conozco a esa gente, ambiciosos durante muchos años, y no suelo equivocarme fácilmente en diagnósticos. Hubiera permanecido en Buenos Aires si en mi país hubiera habido la más ligera garantía, porque no tengo nada de que acusarme; pero enfrentarme con los hombres que el 16 de junio trataron de asesinar al presidente de la nación con su bombardero aéreo por sorpresa, con los que fueron capaces de matar a 400 personas por el bombardeo y quemar de edificio de la Alianza, donde había muchos niños y mujeres... ¿qué podía esperar los argentinos?

En vista de las viles mentiras y calumnias que ya comienzan a venir, como es costumbre, de Montevideo, deseo decir con claridad la clase de mis propiedades, para conocimiento del mundo exterior, porque en mi patria los argentinos saben muy bien lo que es.

MI propiedad es bien conocida. Mi sueldo como presidente, mis primeros años, fué donado a la Fundación Eva Perón; durante mi segundo mandato lo devolví al Estado. Tengo una casa en Buenos Aires, que pertenecía a mi difunta esposa, construida antes de que yo fuera elegido la primera vez. Tengo también una finca en la población de San Vicente, que compré cuando era coronel, incluso antes de soñar que sería el presidente constitucional de mi país. Peseo efectos también donados por mi esposa, producidos por los derechos de su libro «La razón de mi vida», traducido y publicado en numerosos idiomas, y lo que Alberto Dorero donó a Eva Perón.

Tengo también numerosos regalos del pueblo y amigos míos, en cantidad tal como para garantizar mi reconocimiento ilimitado. Quien descubra otra propiedad mía, como he dicho antes, puede quedársela.

Las investigaciones que ahora se realizan no me preocupan, porque si se realizan correctamente, demostrarán mi absoluta honorabilidad. Si se hacen mal, traerán las viles calumnias, tales como las que ahora se me lanzan, sin ninguna investigación. Estoy en paz con mi conciencia. Los inconvenientes no me molestarán. No pienso continuar en política, porque nunca he estado interesado en filibustear o hacer trampas. No me metí en la política para ser elegido presidente constitucional; se me vino a buscar; no busqué la Presidencia. Lo que pude hacer por el pueblo, ya lo he hecho. Recibí una colonia y devolví un país, justo, libre y soberano. Por esto he tenido que enfrentarme con la infamia en todas sus formas, desde el abierto imperialismo a la esclavitud disfrazada. Cuando llegué al Gobierno de mi país, éste tenía gente que ganaba veinte centavos diarios, y los

peones ganaban diez o quince pesos al mes. Había asesinatos dobles en las azucareras y las plantaciones, con trabajos criminales. En un país que tenía 45 millones de cabezas de ganado, los habitantes se morían de debilidad. Era un país de vacas gordas y trabajadores escualidos. El bienestar social era poco menos que desconocido; pensiones insignificantes sólo alcanzaban a los empleados públicos o oficiales de las fuerzas armadas. Nosotros instituímos las pensiones de vejez y enfermedad para todos, y libramos al país del espectáculo de la miseria en medio de la abundancia.

Cuando llegó el Gobierno no se fabricaban en la Argentina ni siquiera agujas. La dejó con fabricación de tractores, camiones, automóviles, locomotoras. La dejó con sus ferrocarriles, teléfonos y fábricas de gas totalmente recuperadas, para que la gente pueda ahora venderlos de nuevo. Dejó una Marina Mercante y unas líneas aéreas.

Esta es una prueba de fuego para el pueblo argentino, y deseo pasar por ella sólo y sepa él sólo defenderse y defender su patrimonio contra los que lo atacan desde dentro y fuera del país. Tengo ya bastante. Diez años de duro trabajo. Difíciladas... He dedicado mi vida a mi país y al pueblo. Tengo el derecho de mi edad. No deseo ir por ahí quejándome como hacen algunos octogenarios políticos argentinos.

Estoy acostumbrado a perdonar a mis enemigos, y los perdono. Pero la Historia y el pueblo no los perdonarán tan fácilmente, y les recuerdo que la justicia triunfa siempre. —(Efe).

TEISSAIRE

BUENOS AIRES, 5.—«La conducta de Perón como gobernador, su deslealtad para con aquellos que creían en él, su cobardía y vergonzosa deserción frente al adversario, abandonando al Gobierno y a sus colaboradores (no digo a sus amigos porque nunca abrigó sentimientos de amistad para con nadie)... son las razones que han empujado al contralmirante retirado Alberto Teissaire, vicepresidente de la República con el general Perón, a contar todo cuanto sabe al presidente provisional, general Eduardo Lonardi.

Teissaire revela en su declaración que Perón prácticamente dejó de gobernar tras la reelección de 1952, mientras muchos asuntos de Estado de vital importancia esperaban que se dignase atenderlos. Por el contrario, pasaba la mayor parte del tiempo en compañía de estudiantes universitarios, miembros de actividades deportivas y con actrices y artistas.

Añade Teissaire que cuando Perón vio que le rodeaba una opinión pública adversa tras la quema de la bandera argentina y de las iglesias católicas, urdió su penúltima frase: «Ofreciendo su dimisión al partido y a la CGT en un documento modelo de hipocresía y simulación».

Teissaire dice a continuación que él y otros dirigentes peronistas se apartaron tal estado de cosas creyendo que se iban a evitar las jornadas trágicas que siguieron, pero que se vieron defraudados cuando, horas más tarde, Perón, en medio del estupeor de cuantos le rodeaban, pronunció su sangulante discurso de dimisión.

LA LOTERIA

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrada hoy en la capital de España, resultaron favorecidos con los premios mayores los siguientes números: Premiado con 7.500.000 pesetas 44.986.—Las Palmas y Madrid. Con 3.000.000 de pesetas 12.519.—Madrid y Santa Cruz de Tenerife. Con 1.500.000 pesetas 44.499.—Granada y Lérida. Premiadados con 30.000 pesetas 2.730, 15.548, 20.344, 22.802, 24.231, 26.618, 29.841, 44.496, 52.936, 53.401.

Egipto informa a España sobre la compra de armas en Checoslovaquia

MADRID, 5.—La Embajada de Egipto tiene el honor de informar que el convenio de compra de armas firmado entre Egipto y Checoslovaquia es una transacción puramente comercial, no concediendo a ningún país privilegios o intereses especiales alguno.

Al firmar esa transacción, el Gobierno de Egipto trata de asegurarse la obtención de armas necesarias a su propia seguridad, y no con fines ofensivos.

La Embajada declara que toda propaganda contraria a lo expuesto es falsa y no tiene ningún fondo de veracidad.

Conferencia Adenauer-Faura

LUXEMBURGO, 5.—El primer ministro francés, Faura, y el canciller de la Alemania Occidental, Adenauer, han conferenciado acerca de lo que se debe hacer para evitar una nueva crisis franco-alemana sobre el caso del Sarra. Los dos jefes de Gobierno se han reunido en la capital del Gran Ducado, a mitad de camino de París y Bonn. Faura ha realizado el viaje en un tren especial, con Finay y media docena de consejeros. Adenauer llegó acompañado del subsecretario de Asuntos Exteriores, Hallstein. Efe.

Un «trolepezo» de Azóriz

MADRID, 5.—Don José Martínez Ruiz «Azóriz» ha sufrido una caída cuando se dirigía a un céntrico cinematógrafo para ver un programa de películas. Unos jóvenes le recogieron y le trasladaron a su domicilio. Su estado no inspira cuidado, pero tendrá que guardar quietud durante un período de tiempo. «Azóriz» cuenta en la actualidad 82 años de edad.

EVOCACIONES LITERARIAS

Por MELCHO R FERNANDEZ ALMAGRO

Es curiosa la coincidencia de que en dos diarios y en una revista de Madrid se venan publicando, en adecuada sección, cuentos y semblanzas de los escritores más significados de las dos o tres generaciones inmediatamente anteriores a la actual, caracterizadas por los nombres y las obras, entre otros, de Valera, Pereda, Galdós, Emilia Pardo Bazán, Leopoldo Alas, Santiago Rusiñol, Blasco Ibáñez, Valle-Inclán, los Machado, Baroja, Gabriel Miró, Ramiro de Maeztu, Manuel Bueno...

Los autores de hoy, vuelven la vista hacia los de ayer y los de anteaer, en un laudable afán de continuidad. En efecto, la lengua, nuestra hermosa lengua, de imperial resonancia en los dos Continentes, obedece a un proceso histórico y biológico que halla en la Literatura su más expresivo y glorioso exponente. Por lo que interesa mucho que su evolución sea normal, y aunque gustos y estilo pasen por verdaderas revoluciones, en el orden de la estética, es preciso que la dislocación se reduzca al mínimo para que no deje de circular, por el idioma hablado y escrito, el fluido de la tradición clásica, siempre renovada y enriquecida.

El estado de Eisenhower

DENVER (Colorado), 5.—«El presidente Eisenhower ha pasado una noche excelente. Durmió bien desde las 9:15 de noche hasta las 8:45 de hoy. Su estado sigue progresando satisfactoriamente, dice el parte facultativo sobre el estado del presidente norteamericano, facilitado a las 15 (hora española).—(Efe).

Confusión sobre la salud de Ortega Gasset

MADRID, 5.—Reina cierta confusión en el estado de salud del ilustre pensador don José Ortega Gasset. Mientras que, aparentemente, su estado era de franca mejoría a mediodía de hoy, pues está mucho más animado desde ayer por la tarde y gasta bromas con los doctores que le asisten, con quienes sostuvo una prolongada conversación, y a los que dió una profunda y divertida disertación sobre la etimología del hígado, le han sido prestadas tres nuevas transfusiones de sangre, dos ayer por la tarde y otra a mediodía, y no se habla para nada de trasladarle a su domicilio, pese a que hace siete días que le fué realizada la operación. La noche anterior la ha pasado francamente bien y hoy tenía más ganas de hablar que nunca. El señor Ortega Gasset, que firma bastante, ha pedido que lo lleven todas las muchas boquillas que tiene, a las que es aficionado, para elegir.

Egipto informa a España sobre la compra de armas en Checoslovaquia

MADRID, 5.—La Embajada de Egipto tiene el honor de informar que el convenio de compra de armas firmado entre Egipto y Checoslovaquia es una transacción puramente comercial, no concediendo a ningún país privilegios o intereses especiales alguno.

Al firmar esa transacción, el Gobierno de Egipto trata de asegurarse la obtención de armas necesarias a su propia seguridad, y no con fines ofensivos.

La Embajada declara que toda propaganda contraria a lo expuesto es falsa y no tiene ningún fondo de veracidad.

Conferencia Adenauer-Faura

LUXEMBURGO, 5.—El primer ministro francés, Faura, y el canciller de la Alemania Occidental, Adenauer, han conferenciado acerca de lo que se debe hacer para evitar una nueva crisis franco-alemana sobre el caso del Sarra. Los dos jefes de Gobierno se han reunido en la capital del Gran Ducado, a mitad de camino de París y Bonn. Faura ha realizado el viaje en un tren especial, con Finay y media docena de consejeros. Adenauer llegó acompañado del subsecretario de Asuntos Exteriores, Hallstein. Efe.

Un «trolepezo» de Azóriz

MADRID, 5.—Don José Martínez Ruiz «Azóriz» ha sufrido una caída cuando se dirigía a un céntrico cinematógrafo para ver un programa de películas. Unos jóvenes le recogieron y le trasladaron a su domicilio. Su estado no inspira cuidado, pero tendrá que guardar quietud durante un período de tiempo. «Azóriz» cuenta en la actualidad 82 años de edad.

EVOCACIONES LITERARIAS

Por MELCHO R FERNANDEZ ALMAGRO

Es curiosa la coincidencia de que en dos diarios y en una revista de Madrid se venan publicando, en adecuada sección, cuentos y semblanzas de los escritores más significados de las dos o tres generaciones inmediatamente anteriores a la actual, caracterizadas por los nombres y las obras, entre otros, de Valera, Pereda, Galdós, Emilia Pardo Bazán, Leopoldo Alas, Santiago Rusiñol, Blasco Ibáñez, Valle-Inclán, los Machado, Baroja, Gabriel Miró, Ramiro de Maeztu, Manuel Bueno...

Los autores de hoy, vuelven la vista hacia los de ayer y los de anteaer, en un laudable afán de continuidad. En efecto, la lengua, nuestra hermosa lengua, de imperial resonancia en los dos Continentes, obedece a un proceso histórico y biológico que halla en la Literatura su más expresivo y glorioso exponente. Por lo que interesa mucho que su evolución sea normal, y aunque gustos y estilo pasen por verdaderas revoluciones, en el orden de la estética, es preciso que la dislocación se reduzca al mínimo para que no deje de circular, por el idioma hablado y escrito, el fluido de la tradición clásica, siempre renovada y enriquecida.

El estado de Eisenhower

DENVER (Colorado), 5.—«El presidente Eisenhower ha pasado una noche excelente. Durmió bien desde las 9:15 de noche hasta las 8:45 de hoy. Su estado sigue progresando satisfactoriamente, dice el parte facultativo sobre el estado del presidente norteamericano, facilitado a las 15 (hora española).—(Efe).

Confusión sobre la salud de Ortega Gasset

MADRID, 5.—Reina cierta confusión en el estado de salud del ilustre pensador don José Ortega Gasset. Mientras que, aparentemente, su estado era de franca mejoría a mediodía de hoy, pues está mucho más animado desde ayer por la tarde y gasta bromas con los doctores que le asisten, con quienes sostuvo una prolongada conversación, y a los que dió una profunda y divertida disertación sobre la etimología del hígado, le han sido prestadas tres nuevas transfusiones de sangre, dos ayer por la tarde y otra a mediodía, y no se habla para nada de trasladarle a su domicilio, pese a que hace siete días que le fué realizada la operación. La noche anterior la ha pasado francamente bien y hoy tenía más ganas de hablar que nunca. El señor Ortega Gasset, que firma bastante, ha pedido que lo lleven todas las muchas boquillas que tiene, a las que es aficionado, para elegir.

Se esclarece el misterio de la muerte del cazador de Vitoria

En Tampico siguen salvando vidas los helicópteros

VITORIA, 5.—Ha quedado esclarecido el suceso en el que resultó muerto el cazador don Pablo Santa María Fernández, cuando preparaba una choza para la captura de palomas en el monte de Berrostería.

La Guardia Civil ha descubierto que el día de autos, los vecinos de Armentia, próximo al lugar del suceso, José María López de Arroyave y Aurelio Arregui estuvieron cazando conejos en el citado monte y que, al tomar el cuerpo de la víctima por el de un animal, dispararon contra Pablo. Por sus voces que el agredido dió y por suponer que estaba armado, echaron correr y se dirigieron a sus casas. A la mañana siguiente coincidieron los agresores con otros cazadores que descubrieron el herido en estado muy grave.

Incluso el López Arroyave pidió la presencia de una ambulancia para trasladar al herido a un hospital, donde falleció. Los dos agresores, el padre de uno de ellos y una cuarta persona han sido puestos a disposición del Juzgado, que ha ordenado su ingreso en prisión.

TAMPICO, 5.—Catorce helicópteros de la Armada de los Estados Unidos han recogido a centenares de personas durante una gran operación de salvamento destinada a evocar a los sin hogar que se encuentran en peligro de ahogarse como consecuencia de la constante subida de las aguas.

Una 60.000 personas están esperando ser evacuadas por vía aérea a unos 140 kilómetros de distancia. Mucha gente está viviendo en las calles y parques, al borde de las aguas desbordadas de los ríos Pánuco y Tamaulipas, y muchos duermen en los tejados de las casas paralizadas inundadas.

La situación se hace angustiosa. Se han agotado casi todas las existencias de alimentos y agua y ya hace tiempo que no hay electricidad. La violenta corriente de las aguas hace inútil todo intento de salvamento con barcos de remos.

El contralmirante M. E. Miles, comandante del portaviones «Sable», ha declarado que 14 helicópteros de la Armada están procediendo a la evacuación de personas, a las que el peligro haya pasado. Ordenó que los evacuados no llevaran víveres ni ropas, para que la evacuación se realizara lo más rápidamente posible.—(Efe).

Los reyes de Grecia junto al cadáver de Papagos

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

ATENAS, 5.—La muerte de Papagos ocurrió a las 23:30 (hora local) del martes, después de 24 horas de estado pragonico. Su empobrecimiento comenzó el lunes a primera hora de la noche. Luego mejoró algo y pudo incluso caminar por la habitación. Dieron algunos informes que también habió unos momentos de la situación política. A las 22:30 reapareció la hemorragia. Papagos quedó sin sentido con la cabeza sobre la almohada, debilitándose poco a poco la respiración. A las 23:30, el médico le tomó el pulso y oyó la noticia de que había muerto.

El adjunto del primer ministro, Canelopoulos, ha anunciado que el próximo viernes se dirá el funeral, y que después se resolverá la formación de nuevo Gobierno. La Constitución determina que el rey nombre al nuevo primer ministro. Los reyes han marcado a la residencia de Papagos, a unos 20 kilómetros al Norte de Atenas.—(Efe).

ATENAS, 5 (Urgente).—El rey Pablo ha encargado al ministro de Obras Públicas, Constantine Karamanlis, la formación de nuevo Gobierno.

El primer ministro designado es un abogado que cuenta 45 años de edad, y que goza de gran popularidad en el país por la labor desarrollada en su Departamento.

CICLISMO

Ante el campeonato provincial del «Club Ciclista Logroño»

Cuando comienza el frío, cuando el sol deja de prodigarnos sus cálidas caricias por las rutas de nuestras carreteras y se comienzan los preparativos del campeonato provincial de ciclismo, se puede decir que la temporada ciclista de nuestra provincia termina para comenzar otra mes, y más tarde, allá en el mes de marzo, despertar de nuevo plébrica de ilusiones y esperanzas de superación a la anterior.

El próximo día 12 de los corrientes, Fiesta de la Raza, como ya es costumbre y tradición, se correrá el campeonato provincial de ciclismo, sobre el recorrido de la Vuelta a Tómalos, de unos 67 kilómetros aproximadamente.

A pesar de que varios corredores han dado comienzo a los entrenamientos, para otros será esta noticia de contenido, puesto que todos están pendientes de esta interesante prueba, en la cual, si bien se ganan premios efectivos, se consigue el título de campeón, que produce esa satisfacción y honrilla por todos deseada.

En la actualidad es el corredor local Josechu Navarrete el poseedor de tan codiciado título, y no dudamos que nuevamente saldrá dispuesto a disputarlo a cuantos adversarios quieran arrebatarlo.

Este campeonato está dividido en dos apartados; uno, de campeón provincial para los corredores federados en la U. V. E., y el otro, de campeón social, para todos los asociados al club organizador.

Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION 150
SECRETARIA 150
REDACCION 150
DIRECCION 150

+
LA SEÑORA

Doña María Esperanza Tofé Bravo

(Funcionaria de Telégrafos)

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, A LOS 39 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligido esposo, don Emilio Jiménez (Maestro nacional); hijos, Emilio y Esperanza; madre, doña Engracia; padre político, don Ananías Jiménez; hermanos, Elvira, Jesús, Celerino y Hermilina; hermanos políticos, José Jiménez, Felisa Calavia, Francisco Burgos, Agustina Ortega y Gabina de Tofé; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo plácido favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 6 de octubre de 1955.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Valvanera.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, VIERNES, a las ONCE.
CONDUCCION DEL CADÁVER.—MAÑANA, VIERNES, a las DOCE.
CASA MORTUORIA.—Rey Pastor, 45.

CHAQUETAS Y JERSEYS
Señora
Caballero
Niños

Belén

NUEVA RIOJA

Coñac GALEON
GUSTIN BLAZQUEZ

La actualidad en el Extranjero

Tiene razón Pinay, pero...

HASTA DONDE LLEGA LA INFLUENCIA ROJA EN MARRUECOS? ESPAÑA LA DENUNCIA A TIEMPO EN UNA ADVERTENCIA AL GOBIERNO FRANCÉS, PERO NO LO RECIBIERON BIEN



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

Cuando Pinay, al regreso de su Super-Constitución de las Naciones Unidas, nos dice que no quiso estar allí para no oír hablar mal de Francia, nosotros no podemos menos de comprenderlo y de darle la razón.

Tiene, sí, usted, Mr. Pinay, toda la razón, pero... ¿por qué no le cuenta eso a su viejo colega Bléaut, el hombre que llevó a España a ese organismo y lo juzgó en ausencia para inculcarla como víctima a la amistad franco-rusa, cuyo pacto de amistad él mismo firmara con De Gaulle?

Ya ve usted lo que son las cosas. Tienen éstas una especie de justicia immanente, y Francia se va a encontrar en el mismo banquillo en que ella colocara a España, con menos razón. ¿Green usted de Argelia es una cuestión de política interna en mayor grado que podía ser España para los mismos españoles?

Nosotros no nos alegramos del mal ajeno. Pero si ahora los dueños a ustedes oír hablar mal de Francia, sin poderlo evitar, ¿cómo no nos va a herir hasta el simple recuerdo de lo que allí sucediera en otros tiempos con nuestro país?

SEGUN LA PRENSA FRANCESA. España advirtió a Francia hace algunos días de la aparición de nubes rojas en el Marruecos francés y además de su extensión por todo el Norte de África.

Y ahora comienzan a llegar noticias del profundo interés que tiene para Moscú esa porción del continente africano en el que hace muchos años se fijara el mismo Stalin, cuando allí no había siquiera perspectivas de que los americanos fijaran su planta con la invención de las bases.

El pensamiento de Stalin constituye de por sí un programa de acción.

En Marruecos—erregó a los suyos—se deben desarrollar dos fases: en la primera, los comunistas deben actuar con los partidos nacionalistas hasta lograr la independencia de Francia, y en la segunda, los comunistas deberán alizarse con la totalidad del Poder.

LA PRIMERA FASE aparece ya de forma innegable: están ahora entre los amigos más fervorosos del depuesto sultán Mohamed V y, al mismo tiempo, sienten por el islamismo, en sí francamente anticomunista, un fervor extraño de fanáticos neo-conversos.

Es la táctica del camaleón: adquieren los colores del medio en que se encuentran, pero para hacer su propia política al final; reconocen así su propia debilidad, pero muestran a la vez su audacia y su previsión, ciertamente, en la totalidad de los casos innegables.

Hasta con las bases americanas se muestran dispuestos a la prudencia y a la concesión; saben que el partido de la Independencia o Estigial necesita de la buena voluntad americana para salir adelante con sus proyectos. Ahora bien, día llegará de darles la batalla a los nacionalistas marroquíes y a los americanos.

LAS APARICIONES COMUNISTAS en Marruecos empezaban a ser frecuentes: publican un periódico árabe totalmente rojo y han creado Sindicatos comunistas clandestinos dentro de las organizaciones obreras que, aunque prohibidas en el imperio jerifiano oficialmente, de hecho actúan en forma eficaz.

La mano del comunismo internacional se nota en los hechos vandálicos que en Marruecos han tenido lugar durante estos meses. La destrucción de Ued Zem y la actuación en Khuriba revelan la mano comunista que allí intervino por la habilidad diabólica en el sabotaje: fueron no pocos los europeos que dirigieron los motines y sembraron el terror y aplicaron la tea del incendio a lugares donde antes florecían la industria y el trabajo.

LA CONFERENCIA DE BANDUNG ha proyectado su inspiración comunista sobre estas regiones.

¿ES ESTE, CON SUS FORMAS SUAVES DE AHORA, MAS PELIGROSO QUE ANTES? Y DE COMUN ACUERDO CONTESTAN DE FORMA AFIRMATIVA



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa).

150 hombres de cultura, ninguno de ellos comunista, entre los cuales aparecen gentes de todos los países, se han reunido en Milán para discutir cuestiones relacionadas con el comunismo posterior a Stalin.

Y tras largas disquisiciones sobre toda clase de temas, se ha llegado a fijar dos puntos en los que están todos de acuerdo:

—El primero, que en la Unión Soviética se ha verificado un cambio real indiscutiblemente.

—El segundo, que con ese comunismo suave las naciones occidentales pasarán por una etapa de mayores peligros.

En ese Congreso han sido examinados de cerca puntos de vista como los enunciados por Kennan, el famoso diplomático norteamericano que fuera embajador en Moscú. Según una frase suya, el comunismo tenía «trotos mórbidos e irracionales» que con todo cuidado están siendo desarraigados del gran árbol rojo. Tienen éstos a desaparecer desde la muerte de Stalin.

Entre esos brotes hay muchos productos del gobierno personal de un solo hombre durante un cuarto de siglo; hay otros nacidos del miedo a aquel dictador y de las sospechas de que han sido víctimas. En gran parte, todos los rusos, aun aquellos que eran afectos al régimen.

Una de las manifestaciones que mejor atestiguan el hondo cambio existente en la U. R. S. S., actualmente es la decadencia de la política secreta. Quizá sea ese el fenómeno más sorprendente de la política interior rusa. La M. V. D. no es ahora controlada por un hombre de carrera profesional política, ni siquiera por un grupo de policías; está a las órdenes del gobierno y puede detener aun a los mismos miembros del partido comunista, sin un permiso anterior de éste.

LA ATMOSFERA

En la vida rusa se está produciendo una atmósfera de vida totalmente nueva. Los campos de trabajo desaparecen a marchas forzadas y, aparte de los millares de hombres amnistiados, se ha llegado a una organización de la producción de la tierra y de las grandes construcciones, a base de hombres libres y de personas que se encuentran al margen de los perseguidos por el Estado.

Discurso del ministro de Trabajo

(Viene de la primera página)

consignas de hermandad y de justicia, mensajes de fraternidad y de amor.

Nos ordenasteis, en nombre de los muertos, resucitar España a la unidad de los hombres mediante el establecimiento de una justicia social. Nos urgisteis, un día y otro día, a cumplir esta orden, y nos pedisteis estrecha cuenta de nuestra obediencia. Hemos tratado de obedecer a una disciplina militar, pero no hemos podido sufrir con nuestra obediencia ciega la carencia de nuestra dotación intelectual y técnica. Hemos puesto, por tanto, en esta obra corazón más que nada. Coeta obra corazón más que nada. Coeta obra corazón más que nada.

En presencia del Generalísimo de los ejércitos de la paz, la operación Barcelona de la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad ha terminado. ¡Arriba España!

Nosotros no aspiramos a vencer a todos, sino a vencer a los menos y vencer a los más. Sabemos que había minorías que creían que todo estaba perfectamente, que con lo que había y la caridad bastaba para resolver los problemas y atenciones sanitarias españolas. ¡Menguados horizontes! Forzosamente hemos de saltar al paso. No negamos la virtud ni la grandeza de la caridad; pero queremos que por delante vaya la justicia. La caridad ha de ejercerse sobre aquellos seres desamparados que necesitan de ella; pero no puede sustituir a una justicia social que no debe confundir lo que se ha de dar por caridad y lo que tiene que darse por ser de justicia. (Se reproducen los aplausos).

Nuestro Movimiento ha querido disminuir, en cuanto esto es posible, las irritantes diferencias sociales, muy especialmente en el infortunio, y que aquellos recursos que la ciencia médica puso a disposición de los hombres para su curación no sean tenidos de una pequeña minoría. Redimir a los trabajadores ofreciéndoles los medios para enfrentarse con los casos de necesidad de curaciones costosas, fuera de su alcance, ofreciéndoles modernas instalaciones, nuevos aparatos y los más destacados y valiosos equipos.

Una revolución es mucho más de lo que algunos simplistas creen. No se puede hablar de ella alegremente: una revolución se hace con tenacidad, con energía y con razón. La revolución no es, como algunos piensan la acción explosiva de la violencia, sino precisamente un proceso de cambios y de realizaciones en la vida entera de la nación. Feníamos que hacer una revolución en la sanidad para que la gran obra sanitaria llegase a todos los rincones españoles. Y no lo hubiéramos logrado si no hubiéramos creado el Seguro de Enfermedad, si no lleváramos a todos los rincones el derecho a la asistencia médica, y que ésta no fuera la asistencia vulgar y mezquina que antes se podía dar en los pueblos o podía ofrecer el comercio de los particulares: necesitábamos el equipo, la coordinación, los aparatos, todo lo que encierran estos grandes edificios y grandes realizaciones. Y todo esto es necesidad y es justicia. La sanidad era lo primero, porque hay que vivir y hay que atender al hombre y a la familia.

La casa vino después y con ella los Seguros Sociales, la atención en la vejez, las Mutualidades, todas esas hermosas obras que teñen imperfecciones humanas, como todas las obras de los hombres, pero que son una realidad. Una realidad como ésta que hoy inauguramos, y las que aún seguiremos haciendo, y que levantamos por toda la superficie de España, afirmarán nuestra Revolución. ¡Arriba España!

JAVIER DE EGUILA

En Moscú es donde más se revive este nuevo ambiente: aquí se recobra a la alegría de vivir a marchas forzadas. En estos días, y con el visto bueno del Gobierno, no vuelto a resucitar lo que se pudiera llamar el «Maxim's» ruso, el antiguo «Star» provisto del fausto tradicional de los tiempos de los zares. Está éste instalado en el hotel «Sovetskaya», cuyos huéspedes se quejaban del gran aburrimiento de la capital soviética.

Por vez primera, en los locales de esta categoría se admiten las reservas de mesas por teléfono, cosa totalmente desconocida en los restaurantes rusos. Y allí, a precios relativamente económicos, se come y se bebe de forma fantástica.

Está extrañada la buena sociedad moscovita de las formas educadas y gigantes de los rusos de la Administración de Bulgania, comparados con los de la de Stalin: los ingenieros de hoy besan las manos a las damas y las invitan galantemente. El cambio no puede ser más radical en su política interior, así como lo es en la exterior.

PELIGROSOS

¿Son más peligrosos los comunistas finos de hoy que los bárbaros de ayer?

Para este Congreso de Milán no hay duda de ello: No se debe caer, según los mismos, en la vulgaridad de negar los cambios, especialmente después de la conferencia de Ginebra, en julio último. Pero no ha de ser óbice para confundir las cuestiones.

Esos comunistas de hoy, más suaves, menos fanáticos, colocarán al mundo occidental en mayores peligros que nunca; por de pronto, han logrado impulsar a los americanos de Austria y están a punto de lograr lo mismo en Alemania. Y esto es un verdadero peligro para este Occidente, inermes y dividido.

LOPEZ MAC MILLAN

En esa fortaleza erigida contra España consumaremos nuestra victoria final. El día que luzca allí la bandera española al mismo tiempo que todas las otras, brillará con signos de victoria: quizá sea la última fortaleza que hemos tenido que conquistar tras largos años de lucha y de discusiones diplomáticas.

LA ENTRADA ES UN HECHO

¿Entrará España en la O. N. U.? ¿No tropezará en la puerta con viejos enemigos, los mismos que siempre le cerraron el paso en ocasiones parecidas?

No; esta vez el ingreso es seguro, y está, pudiéramos decir, asegurado. Por de pronto ha sido un gesto muy discreto de nuestra diplomacia no presentar esa petición de ingreso sino cuando la necesidad era segura. No habrá país que haya hecho menos tiempo cola en sus puertas que el nuestro.

HABLA EL CAUDILLO

(Viene de primera página)

esta gran obra de la sanidad, de la que son magnífico exponente estos edificios, que si tal vez algunos pudieran juzgar insignificantes, nosotros no hacemos estas obras para el día, sino con una perspectiva hacia el futuro. Y pasarán los años, y lo que hoy parece quizá excesivo, mañana parecerá pobre. (Grandes aplausos interrumpen su Excelencia).

Nosotros no aspiramos a vencer a todos, sino a vencer a los menos y vencer a los más. Sabemos que había minorías que creían que todo estaba perfectamente, que con lo que había y la caridad bastaba para resolver los problemas y atenciones sanitarias españolas. ¡Menguados horizontes! Forzosamente hemos de saltar al paso. No negamos la virtud ni la grandeza de la caridad; pero queremos que por delante vaya la justicia. La caridad ha de ejercerse sobre aquellos seres desamparados que necesitan de ella; pero no puede sustituir a una justicia social que no debe confundir lo que se ha de dar por caridad y lo que tiene que darse por ser de justicia. (Se reproducen los aplausos).

Nuestro Movimiento ha querido disminuir, en cuanto esto es posible, las irritantes diferencias sociales, muy especialmente en el infortunio, y que aquellos recursos que la ciencia médica puso a disposición de los hombres para su curación no sean tenidos de una pequeña minoría. Redimir a los trabajadores ofreciéndoles los medios para enfrentarse con los casos de necesidad de curaciones costosas, fuera de su alcance, ofreciéndoles modernas instalaciones, nuevos aparatos y los más destacados y valiosos equipos.

Una revolución es mucho más de lo que algunos simplistas creen. No se puede hablar de ella alegremente: una revolución se hace con tenacidad, con energía y con razón. La revolución no es, como algunos piensan la acción explosiva de la violencia, sino precisamente un proceso de cambios y de realizaciones en la vida entera de la nación. Feníamos que hacer una revolución en la sanidad para que la gran obra sanitaria llegase a todos los rincones españoles. Y no lo hubiéramos logrado si no hubiéramos creado el Seguro de Enfermedad, si no lleváramos a todos los rincones el derecho a la asistencia médica, y que ésta no fuera la asistencia vulgar y mezquina que antes se podía dar en los pueblos o podía ofrecer el comercio de los particulares: necesitábamos el equipo, la coordinación, los aparatos, todo lo que encierran estos grandes edificios y grandes realizaciones. Y todo esto es necesidad y es justicia. La sanidad era lo primero, porque hay que vivir y hay que atender al hombre y a la familia.

La casa vino después y con ella los Seguros Sociales, la atención en la vejez, las Mutualidades, todas esas hermosas obras que teñen imperfecciones humanas, como todas las obras de los hombres, pero que son una realidad. Una realidad como ésta que hoy inauguramos, y las que aún seguiremos haciendo, y que levantamos por toda la superficie de España, afirmarán nuestra Revolución. ¡Arriba España!

Una clamorosa salva de aplausos acoge las palabras del Caudillo.

A España se le abren de par en par las puertas

Y ENTRARA EN LA O. N. U., CONFORME A UN ACUERDO RUSO-AMERICANO, CON IRLANDA, ITALIA, AUSTRIA Y PORTUGAL



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

Al cabo de diez años, se le abren a España las puertas de la O. N. U. Fué en San Francisco donde se nos puso el primer estigma; después de los gestos de este tipo abundaron en Potsdam, en Nueva York, donde quiera que la O. N. U. se reunía, allí era propicia la inmolación de España.

Y fué Francia, posteriormente, la que quiso condenarnos como enemigos de la paz, y mientras que armaba las banderas de rojos en las escuelas de Toulouse nos acusaba por unos millares de hombres de querer agredirla.

Lo que va de ayer a hoy: hoy, Francia ha salido desairada de la O. N. U., y aun cuando vuelva en plazo breve, no lo hará con gestos de victoria. Y España, cuando Francia sale, pone el pie en el estribo para entrar en la O. N. U.

Todo esto es francamente increíble. ¿Cómo España se prepara a entrar en ese organismo en el cual se nos vituperó y hasta se nos maldijo con una violencia de lenguaje jamás vista ni en las páginas más tenebrosas de la leyenda negra?

Quizá debamos ir allí, no por entusiasmo y decisión propia, sino porque nos debemos a nuestros amigos; al mismo tiempo que muchos nos injuriaban y otros, por cobardía, indiferencia o desconocimiento, callaban, había también quienes intervenían en nuestro favor con una decisión digna de la mejor de las causas.

Debemos ir allí por otra razón: en esa fortaleza erigida contra España consumaremos nuestra victoria final. El día que luzca allí la bandera española al mismo tiempo que todas las otras, brillará con signos de victoria: quizá sea la última fortaleza que hemos tenido que conquistar tras largos años de lucha y de discusiones diplomáticas.

LA ENTRADA ES UN HECHO

¿Entrará España en la O. N. U.? ¿No tropezará en la puerta con viejos enemigos, los mismos que siempre le cerraron el paso en ocasiones parecidas?

No; esta vez el ingreso es seguro, y está, pudiéramos decir, asegurado. Por de pronto ha sido un gesto muy discreto de nuestra diplomacia no presentar esa petición de ingreso sino cuando la necesidad era segura. No habrá país que haya hecho menos tiempo cola en sus puertas que el nuestro.

No; esta vez el ingreso es seguro, y está, pudiéramos decir, asegurado. Por de pronto ha sido un gesto muy discreto de nuestra diplomacia no presentar esa petición de ingreso sino cuando la necesidad era segura. No habrá país que haya hecho menos tiempo cola en sus puertas que el nuestro.

Conforme a las noticias en nuestro poder, he aquí cómo se encuentra el asunto en cuestión.

La U. R. S. S. no se opone a la entrada de España, pero a cambio de otras concesiones: los veinte países hispano americanos y los Estados Unidos admitirán en la O. N. U. cinco naciones comunistas, a condición de que entren en ese organismo otras cinco naciones católicas.

Las cinco naciones católicas son, además de España, Italia, Irlanda, Austria y Portugal. Las cinco naciones comunistas son a su vez Hungría, Rumania, Albania, Bulgaria y Mongolia Exterior.

A ese resultado se ha llegado después de las conversaciones entre el adjunto principal de Molotov, Kuznetsov, y Belaunde, representante de Perú, que actuaban en nombre de las naciones hispano americanas y de los Estados Unidos.

RAZONES DE ESTE INGRESO

Dejada a un lado España, ¿a qué se debe este gesto de los dos bloques?

Por de pronto, unos y otros tienen verdadero interés en llevar adelante el espíritu de Ginebra. Y para esto ninguna manifestación de paz mejor que ésta en el seno de las Naciones Unidas; a unos y otros, es decir, a los dos bloques, se le añaden fuerzas iguales y, conforme a la vieja ley de matemática diplomática, la situación no varía.

Además, cinco naciones, y las cinco naciones católicas, ofrecen una buena compensación para la obligada admisión de los cinco países comunistas. Si mañana, en las elecciones, los adversarios de la actual Administración quieren culpar a los republicanos de progresismo, ellos podrán presentar esos cinco países como contrarrevolución innegable.

UBALDO DE LEON

¡OLE, TORERA!

SANTA MONICA (California). 5.—El actor cinematográfico Neville Brand ha conseguido el divorcio de su mujer, Jean. Brand basó su demanda en el abandono por su esposa del hogar. Jean se marchó a Méjico para hacerse torera.

Brand tiene actualmente 34 años de edad, y su esposa, Jean, 19. Al negarse el marido a la carrera taurina de su esposa, esta presentó una demanda de divorcio, basada en la soorrida crueldad mental, pero no le fué aceptada. Ahora, el juez Stanley Mosk ha concedido el divorcio a Neville Brand, que presentó en el Juzgado la oportuna demanda cuando su esposa se marchó a Méjico para aprender a torear. (Efe.)

Antena de Madrid

(Crónica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico)

«SAN JOSECHU A LAPIZ» NO SE PARECE A «DON CAMILO»



Al autor de «San Josechu a lápiz», el joven sacerdote navarro don José María Cabodevilla, le parece que su libro no tiene nada que ver con «Don Camilo». En su descripción de la vida de un pueblo de la raya de Francia, donde el Padre Cabodevilla estuvo dos años y medio de pároco, flota la sombra de «Don Pachino», el cura que le precedió en la Parroquia, un hombre culto, lleno de ternura y humanidad y algo zumbón, que no se parecía nada al «Don Camilo» de Guarech.

El libro del Padre Cabodevilla, que los lectores se obstinan en considerar como el «Don Camilo» español, describe la vida parroquial en tres partes: la primera estudia la flora y la fauna y ofrece una visión del pueblo, día y de noche y a través de las cuatro estaciones del año; la segunda presenta grupos humanos, como los chicos, los mozos, los intelectuales y los visitantes, y la tercera parte se dedica a los problemas humanos del dinero, la mujer, la caridad, la muerte, etc., sin rehuir los aspectos más duros, pero tratándolos con delicadeza.

Entre los sacerdotes—este caso es un ejemplo—existe actualmente honda preocupación por la literatura, y en su revista «Incañable» se sigue al día el movimiento literario. El Padre Cabodevilla cree que no es exclusivamente literatura católica la que maneja el tema católico, sino la que está escrita por un católico integral y en cualquier asunto ofrece una preocupación católica frente al mismo.

PARA SER «CARICATUGENICO» NO HACE FALTA MUCHA NARIZ

Y ya que hablamos hoy de libros, vamos a referirnos al titulado «Caricatugenia», que lleva por subtítulo «Teoría de la caricatura personal» y por lema «Una línea = un personaje». Su autor es el arquitecto español, paisajista y decorador, Eduardo Robles, radicado ahora en Méjico, hijo de nuestro estimado colaborador Eduardo Robles Pérez y hermana de la señorita María Luisa Robles, que obtuvo el premio de «Argos» para escritoras. Una familia de artistas y literatos. La técnica de Robles es la del rasgueo de la pluma, y por eso

firma sus caricaturas personales, que son como un alambre retorcido, con el pseudónimo de «Ras». Ras... una línea y ya está dibujada el alma del personaje. Porque las caricaturas de «Ras» no se afianzan en las deformaciones del rostro, sino en la expresión más característica que el humorista sabe captar y después perpetuar con rasgos simples y elegantes. No son, pues, cosa de burla y ridículo, sino de delicado humor y fina ironía.

En el ensayo de «Ras» que precede a las 48 caricaturas del libro, y en el que se muestra tan buen escritor como dibujante, define y explica la caricaturística. Todo el mundo es más o menos caricaturístico, como es más o menos fotogénico. Sólo depende de que el caricaturista sepa descubrir y trazar sus rasgos más expresivos. No hace falta tener una gran nariz, de un rostro deformado puede salir un dibujo cómico. Una cara bien proporcionada no ofrece dificultad a un caricaturista psicólogo, aunque generalmente se cree que no es caricaturizable. Sea bella o fea, lo importante es la expresión.

NUESTRO CINE AUN NO HA CONQUISTADO EL MERCADO EXTRANJERO

En el homenaje celebrado en honor de los realizadores de las películas de reciente éxito—Sáenz de Heredia, Rafael Gil, Antonio Román, Bardem, Nieves Conde y Valda—que fué precedido por el jefe del Sindicato del Espectáculo, señor Casanova, al contestar a Florián Rey, que ofreció el agasajo, Sáenz de Heredia dijo algo tan cierto como interesante respecto a nuestra industria cinematográfica: que cada vez es más numerosa la adhesión del público español, pero que no se ha llegado a la meta anhelada de la conquista de los mercados extranjeros.

Para el logro de esta ambición, Sáenz de Heredia señaló tres condiciones necesarias: estudios capaces y bien equipados, normas concretas sobre temas a tratar por nuestros cineastas y directores, a fin de que el campo de acción sea a la vez amplio y compatible con los principios nacionales, y, en el aspecto administrativo, una superior y técnica conducción nacional de la industria cinematográfica, sin que la protección proceda de los cánones de importación, sino de los presupuestos del Estado, que es el más interesado en el desarrollo y prestigio de las industrias nacionales.

NOTA GRAFICA LOCAL



Puede decirse que nuestra «nota» de hoy es una continuación de la de ayer. Con la apertura del curso escolar queda abierta también la temporada para ese no pequeño gremio de vendedores ambulantes que tiene en la muchachada estudiantil su mejor clientela. Los vendedores ya han tomado posiciones ante los centros escolares con su heterogénea mercancía, que comprende, desde las canicas hasta las pipas de girasol y las barritas de regalaz, una multitud de artículos poderosamente atractivos para los pequeños compradores.

Este «gremio» que nos muestra la fotografía ha entrado, por lo que se ve, con buen pie en el nuevo curso. La concurrencia de clientes, según puede apreciarse, es como para llenar de optimismo al comerciante más ansioso. Nos figuramos que los demás del gremio habrán tenido el mismo éxito. ¡Enhorabuena!

(Foto Enscifit).